

科幻世界

未来出现的“阅读芯片”,使人们无法体验到阅读的乐趣;人类实现了永生,却从此没有了新生的婴儿;有了机器人,竟然和亲人一样真假难辨……同学们笔下的科幻世界,不仅富有想象力,还有人类与科技关系的深刻思考。当新型材料、太空技术与奇思妙想碰撞,会擦出怎样的火花?让我们在一个个趣味盎然的故事中,与同学们一起畅想美好的未来。



杨丽莉 绘

“小作者读今晚小作文”栏目,由《今晚报》“小作文”专刊和天津经济广播“妈咪宝贝”节目联合推出。每周四,打开《今晚报》“小作文”专刊看作文;每周日,关注天津经济广播“妈咪宝贝”节目听作文。
(扫码听小作者朗读)

妈妈的生日

和平区西康路小学六年(2)班 王柏桐

公元2100年的一天,妈妈迎来了114岁的生日。

在一间六边形蜂窝状的实验室里,我浑身放松地坐在沙发上,内心却十分紧绷。随着意念一动,我伸手从折叠空间里拿出来一面镜子,细细端详着自己。现在的我,看上去和我50岁那年一模一样,而这副模样,我已经保持了39年,今年我89岁。

作为一名临床医学科学家,我50岁时,也就是2061年,为了实现人类永生,比霍金预言的2045年,晚了那么弹指一挥间,我终于研发出了人类“永生芯片”,让人类记忆和身体永远停留在各项生命指标最优的那一刻。

那一年,妈妈75岁生日的那天,我们也是在这个实验室里度过的。无影灯下,一张手术床,旁边圆桌上摆着我为妈妈亲手烘焙的蛋糕。我用一小时的时间,精确地做完了手术,将世界上第一枚永生芯片植入了妈妈的身体中。

我按动手术床的红色按钮,所有设备退去。再按绿色按钮,滑出一面一人高的穿衣镜,停在床边。妈妈缓缓地睁开眼睛,嘴边漾起了甜美的微笑,她脸上的皮肤光润了,花白

的头变黑了。

妈妈拂开了我准备搀扶她的手,轻盈地下了手术床。站到穿衣镜前,她瞪大了眼睛望着镜子里的自己,两行泪水无声而落,“儿子,你成功了!没错,这就是当年我结婚时的样子……”

从那时起,人类实现了永生,为了控制人口,39年来没有新生的婴儿。虽然关于道德与人伦的争论从来没停止过,但没有人愿意放弃生命体征最好的自己。

“叮咚!”古老的门铃响了,我从思绪中抬起头,实验室门开了,进来的是依旧年轻的母亲,我却没能站起来。“你不开开心啊,虽然从我的身体里取出了芯片,但我不会马上变老。”妈妈笑着走过来安慰我。

取出了永生芯片,妈妈会像以前的人们一样,从此一年一年地变老,重回自然生老病死的轮回,我的眼睛里起了水雾。“你重启了自然规律,地球将重新接纳新鲜的生命,人们又将见到久违的新生儿。”妈妈说这是我正确的选择。

妈妈把我从沙发上拉起来:“今天可是我的生日,你给我准备的蛋糕呢?”我看着我妈妈的笑容,瞬间忆起她75岁年老的样子,脸上每一道皱纹鲜活而生动。

指导教师:龚念竺

隐形隔离服

和平区哈密道小学六年(2)班 陈雨忱

在2050年,人类依旧被各种传染性极强的病毒困扰。这天,作为一名医学博士的我,正和几位科学家研发一款“隐形隔离服”。

这年的开春,一种未知病毒暴发,口罩对其已经失去了防护作用,人们只能穿隔离服来防病毒,但它又重又热又费材料,为此急需研发一种超轻材质且能隐形的新型隔离服。

眼下已到了测试阶段,我和几位科学家来到实验室后,看到实验对象——两岁的小猴子“毛毛”,像往常一样在实验箱里等待着我们,大眼睛忽闪着仿佛在问:“我什么时候才能回家呀?”“等你病好了就可以出去了!”它好像听懂了我的话一样,很是配合。毛毛原本活泼好动,因为得了传染病,一直没能回到自然界中生活,最近精神很差,连治疗的药物也不愿意再吃了。

“来,试试最新的研究成果吧!”我打开装着“隐形隔离服”的盒子,毛毛望着里面空空如也,露出了奇怪的表情,我微微一笑,给它“穿”上了衣服。这套隔离服十分轻薄,是由不反光、可过滤空气

的特殊材料制成,不仅可以隔绝病毒的传播,而且在自然光线下能隐形。衣服上还嵌有许多纳米缓释微粒,能够持续不断地将药物释放在隔离服内部的空气中,反馈系统还能通过卫星传输监测数据。最关键的是,它实现了治疗患者在允许的情况下,可以与他人交流和接触。

给毛毛穿好隔离服后,我把它重新放回再次消毒过的实验箱中,等待测试结果。几天后,我对实验箱中的空气成分进行了检测,没有发现病毒,毛毛触摸过的物品也没有被污染,而且病情也稳定下来,逐渐好转。

我按照研究计划,给毛毛戴好追踪装备,放归了森林。之后,经过持续的定位跟踪反馈,我不分昼夜地监测着毛毛在森林中的一举一动。幸运的是,才不到一周的时间,它就痊愈了。我们的研究成果,最终也顺利进入临床阶段。

好消息不久传来,这款“隐形隔离服”将实现批量生产,它不仅能隔离病毒,也能让患有传染病的人们自由自在地正常生活。

指导教师:薄新政

真假姥姥

和平区新星小学六年(7)班 李宇昊

今天早上,我感到姥姥与以往比有些不对劲。

平时我洗漱完毕之后,桌上会摆满丰盛的早餐,可今天我来到饭桌旁,却发现桌上空空如也,姥姥正在厨房手忙脚乱地忙活着。

“别着急,马上就好。”姥姥一边慌乱地把鸡蛋盛进盘子,一边问我今天上体育课是不是要跑步。“是呀,您就把我最喜欢的那双运动鞋找出来吧!”我让她等一起吃完早餐再找。

姥姥却着急起来,但她在鞋柜里翻了半天,然后犹豫地问我:“哪双是你最喜欢的?”我惊讶地瞪大了眼睛:“就是多次跟您说的那双蓝色运动鞋呀。”姥姥不好意思地说:“人老了真是爱忘事,我给忘了。”我看着她的身影,感觉怪怪的。

放学我刚迈出校门,就看到姥姥正在门口等我。不可思议的是,她手里居然举着一个冰淇淋。“我顺道给你买的。”她说着递给了我。“您平时不是不让我吃冷食吗?”我对姥姥的做法感到不解。“哦,这两天太热了。”姥姥显得有些惊慌,“吃完冰淇淋,咱们再逛商场,给你添点夏季的衣服。”

一天下来,我心中的疑惑更重了,仔细打量起姥姥来。我发

现她的手粗糙不堪,脸上皱纹纵横,跟平时姥姥的样子不太一样。她不会是机器人假扮的吧?听说现在有些坏人研发了机器人,专门拐卖儿童,我可得保护好自己。于是,我编了个等同学的理由,待在原地不走,偷偷用手机拨打110报了警。

不一会儿,警察叔叔赶来了。姥姥见状,激动地握着我的双手说:“我真是你的姥姥,之前那个才是机器人假扮的。”随后赶来的妈妈,向警察讲清了事情的原委。原来,从小照顾我的姥姥三年前春节回老家,因赶上疫情一年半载回不来,妈妈便委托机器人公司定制了一个“机器人姥姥”来照顾我,模样和真姥姥几乎一样。现在姥姥回来了,想神不知鬼不觉地再“换”回来,不料被我发现了。

我听了非常震惊,虽然真姥姥更好,但与“机器人姥姥”朝夕相处了三年,心里依然牵挂着。于是,妈妈答应我把“机器人姥姥”再请回来,在真姥姥照顾我累的时候,让假姥姥继续陪伴我。

这样,我就有了两个姥姥,我的生活更幸福了。我爱我的真假姥姥!

指导教师:李欣

“我”在火星安家

和平区四平东道小学三年(7)班 童镜宇

我是一粒小小的南芥种子,来到世上才两个星期,就被科研人员从我的兄弟姐妹中挑选了出来。虽然有些不舍,但是科研人员暖暖的手使我安心,我更加期待以后的生活。

不久,我突然被换了一个地方,名字叫“天宫十号”,随后我在培养舱里尽情生长。这天,我长啊长,超出了高楼,越过了大山;我长啊长,云朵在我头顶起舞,老鹰在我底下盘旋。

就这样,我穿过了大气层,来到了太空。之前在天上神秘的星星,是那么遥不可及,但现在却离我那么近。透过舷窗,我看到了一个美丽的蓝色星球,在星群中是如此的夺目,这就是地球。我向它挥手,幻想着那里的兄弟姐妹也能看到我,朝我微笑。

咦,前方出现的几个巨大圆筒是什么?近前一看,原来是中国空间站!之后,让我在哪儿安家才能更好地生长,宇航员叔叔们要做一番试验,便带我先访问了几个行星。

我首先来到木星,但这是个巨大的气体星,不宜久留。接下来,天王星、海王星、冥王星……土

星的光环像宽阔的跑道,我被带着沿着跑道转了一圈,土星的光环瞬间变成了绿色的花环。到了水星和金星的附近,宇航员叔叔赶紧改道,因为这两个行星都太热了。

于是我来到了火星。这里山高谷深,还有大片的平原,非常壮观,要是种上蔬菜、水果和无边的庄稼,那该多好!果然,宇航员让我在火星落了脚,并在沟谷里安了家,原来这地方早已郁郁葱葱了。

我的身边是一株色彩斑斓的七色花,它共有七片叶子,每一片叶子分别为不同的七种颜色,这是科学家研制出的太空新品种,花期足足有200天呢!不远处是太空棉和西瓜科研基地,经过特殊培育的棉花别看丝薄如羽,如果做成太空被,即使在寒冷的冬天盖上它也非常暖和舒适;西瓜经过和南瓜嫁接后,外表改变了颜值,想必会更加香甜……看到这些不仅让我脑洞大开,而且相信在未来会让人类更加幸福地生活。

从此,我在这里快乐地生长着,等待着宇航员早日到来!

指导教师:王娟

倒闭的“秒读书店”

和平区昆明路小学
六年(4)班 李海航

郝老先生叹了一口气,挣扎着从大师椅上站起来。

他缓缓地周围投下最后一瞥——十几排上达天花板的大书架、一摞摞堆起来的纸质书,还有落满灰尘的“漂流书一角”。灰尘在夕阳中飞舞着,他挪着不舍的步子走到“秒读书店”的大匾下。

在“阅读芯片”的冲击下,现在阅读离不开科技,记住一本书所有的内容只需几十秒——戴上“读取器”,插上“阅读芯片”,闭一会儿眼睛,然后大功告成。睁开眼,这本书的所有内容就会完整地呈现在记忆里,随“取”随用。

郝老先生背着手,在店门口踱了一圈又一圈。三十年前,他开的这家书店最初叫“博学书店”,那时是何等有生气啊!每个周末都座无虚席,临窗的一排桌椅总是满员,读者们仿佛一齐进入到一个遥远而幸福的世界,那里没有忙忙碌碌,只有深藏于心的惊喜与感动。

至今,郝老先生仍清晰地记得,“漂流书一角”里,一位戴着眼镜的文静中年人,小心翼翼地把那本附有满满当当批注的《唐诗三百首》送回;一位白发苍苍的退伍老先生,在《永别了,武器》中夹上一张他年轻时穿军装的黑白照片;一位女高中生还回了最新完整版的《四世同堂》,临走时还依依不舍地抚摸着封面……郝老先生知道太多关于书和人的故事。

可是现在呢?书店里的纸质书都被换成了一盒盒黑色的小芯片,那一排书桌也换成了黑色的读取器,可来逛书店的人却越来越少,书店要倒闭了!这不,开门半天才来了一位小男孩,只见他头戴“读取器”闭上眼,那几十秒钟——脸上没有一丝表情,看不出欣喜,也看不出满足,他睁开眼的那一刻,仿佛过去的几十秒钟什么也没有发生。阅读,已经从一场摄人心魄的心灵旅行,变成了简单的大脑吸收。

郝老先生重重地叹了口气,这一代人与科技撞了个满怀,衣食住行全都有科技的影子。但是他们与科技相遇的同时,却与世间最美好的体验擦肩而过。感动,惊喜,紧张,压抑,彻悟,振奋,通过阅读所感受到的一切,他们再不会懂了。

一阵微风吹过来,郝老先生的肩头多了一片落叶。他挪步走到了“秒读书店”的大木门前,掏出钥匙,“咔哒”一声上了门锁!

指导教师:赵英

投稿邮箱
jwbxiao zuowen@126.com